
 
 

΄Αρθρο του συναδέλφου Κώστα Ευσταθίου:  

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΘΡΑΣΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ 

ΑΚΟΜΑ…. 

Αθήνα 11.2.2016 

Πληροφορούμαι πως η λεγόμενη Επιτροπή Κοινωνικοασφαλιστικών Θεμάτων 

που είχε δημιουργηθεί με την Π.Δ. της 17.11.2014, ένα περίπου μήνα πριν τις 

βουλευτικές εκλογές της 25.1.2015, παρά την ουσιαστική απόρριψη της 

πρότασής της για ανάθεση του Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών σε 

Ιδιωτική Ασφαλιστική Εταιρεία, συνεχίζει να συνεδριάζει. Πριν τη σχετική 

ψηφοφορία, που έγινε στις 8.12.2015, προκειμένου να ενισχύσουν την πρότασή 

τους εμφάνιζαν την Επιτροπή  σαν Γνωμοδοτική Επιτροπή της Τράπεζας, 

που μάλιστα συμφωνούσε μαζί της και ο Διοικητής!!!  Σήμερα, παρά «την πόρτα 

που έφαγαν» από τους συναδέλφους, συνεδριάζουν εκ νέου όχι σαν 

Γνωμοδοτική Επιτροπή, αλλά σαν μια επιτροπή γενικά ασφαλιστικών θεμάτων, 

που όμως τώρα εισηγούνται να μεταφερθεί από το 20% του Μερίσματος-

Επικουρικής, άλλο ένα 10% στο Πρόγραμμα!!! Με τον τρόπο αυτό το Μέρισμα 

θα αποτελείται από: 10% Επικουρική και 26% Πρόγραμμα!!!  

Δηλαδή θέλουν, αν γίνει κάτι τέτοιο, να μας πιέζουν ακόμα πιο πολύ λέγοντας 

πως για να διασφαλισθεί το Πρόγραμμα, πρέπει να πάει σε Ασφαλιστική όχι 

μόνο το 16%  αλλά το 26%!!!  Για να περάσουν αυτό το μεγαλύτερο πακέτο σε 

Ασφαλιστική σκοπεύουν να καταστήσουν τους υψηλόβαθμους συναδέλφους 

πολιορκητικό κριό λέγοντας και πάλι πως θα έχουμε μεγαλύτερο κέρδος από 

τη μικρότερη φορολόγηση, αποκρύπτοντας εντέχνως πως το νέο φορολογικό 

είναι προ των πυλών.… Φαίνεται τελικά πως τα όσα ακούγονται ή ακούσθηκαν 

για διαπλοκή συμφερόντων, κάποιοι βιάζονται να τα επιβεβαιώσουν! Αλλιώς 

δεν εξηγείται μια τέτοια επιμονή, όταν μάλιστα όλα όσα έλεγαν και διέδιδαν για το 

Μέρισμα, διαψεύδονται όπως ήταν αναμενόμενο, από τη σχετική πρόταση της 

Κυβέρνησης για το ασφαλιστικό. 

Επί τέλους,  από πού αντλούν τέτοιο θράσος και επιμένουν, όταν αυτά που 

υποσχέθηκαν με το διαχωρισμό του Μερίσματος (επιστροφή περικοπών, δώρων 

και επιδομάτων, ΑΚΑΓΕ, πέναλτι κ.ά) δεν τα τήρησαν; Αντί αυτών όμως 

βλέπουμε να φουσκώνει συνεχώς το πορτοφόλι των Μετόχων και από τα δικά 

μας χρήματα. Αλήθεια τι εξωφρενικό ποσό θα διανεμηθεί φέτος στους 

Μετόχους της ΤτΕ; Ήταν ανάγκη σε αυτό να ενθυλακώσουν και όσα 

παρανόμως περικόπτονται από τους συνταξιούχους μας;;; Και έρχονται την ίδια 

στιγμή να μας προτείνουν «αθώα και για το καλό μας μάλιστα», να 

μεταφερθεί άλλο ένα 10% στο Πρόγραμμα!!! Η εναρμόνιση του 20% του 

Μερίσματος με την «υποχρεωτική εκ του νόμου επικουρική», όπως ισχυρίζονταν 

και εγγράφως, καταργείται τώρα; Ισχύουν τελικά οι νόμοι ή ισχύουν κατά το 

δοκούν; 



Ίσως κάποιοι να μην έχουν καταλάβει ότι δεν μπορεί να συνεχίζουν να το 

παίζουν προστάτες του προσωπικού. Αρκεί τόσων ετών «προστασία». Ας 

μην επιμένουν σε πρόσθετο κακό για τους συναδέλφους. Αφού δεν ήθελαν να 

κάνουν κάτι καλό, μέσα από τη λεγόμενη Επιτροπή, για τις παράνομες 

περικοπές των συντάξεών μας, την επιστροφή των δώρων και των επιδομάτων, 

την κατάργηση του ΑΚΑΓΕ, την επανασύνδεση και σταδιακή ενοποίηση των 

συντάξεων κατά χρόνια υπηρεσίας και βαθμό, τα παράνομα πέναλτι και τα όρια 

ηλικίας, κ.ά., ας μην επιμένουν να παρασύρουν και την καινούργια Διοίκηση 

στις έκνομες ενέργειές τους. Ας σταματήσουν εδώ και τώρα τη λειτουργία της 

Επιτροπής ως παράκεντρου, δια μέσου της οποίας επιζητούν τη 

νομιμοποίηση της παρουσίας τους στα τεκταινόμενα της Τράπεζας και όχι την 

επίλυση των καυτών προβλημάτων των συνταξιούχων μας.  

Αυτά σαν πρώτες σκέψεις, διότι αν η σημερινή  Διοίκηση επιτρέψει να συνεχισθεί 

αυτή «η ποινικά κολάσιμη πρακτική», ο καθένας  αναλαμβάνει το μερίδιο των 

ευθυνών του για όσα θα προκύψουν ΔΗΜΟΣΙΩΣ.  

Συναδελφικά, 

Ευσταθίου Κώστας 

Σύμβουλος των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ στο Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε.  

 


